



OBEC STŘEDOKLUKY

Navrhovatel: Jaroslav Paznocht, starosta (obec@stredokluky.cz, +420 725 519 675)

Zastupitelstvu obce Středokluky

NAVRHUJI

zařazení následujícího bodu na program nejbližšího zasedání Zastupitelstva obce Středokluky:

Název bodu: Dodatek ke smlouvě FCC Regios + informace o výši poplatku za odpady na rok 2025 (Paznocht)

Obsah a odůvodnění bodu:

Smlouva mezi obcí Středokluky a svozovou firmou na svoz komunálního i tříděného odpadu byla uzavřena s možností navyšování poplatku o inflaci. Proto byl ze strany společnosti FCC Regios předložen návrh dodatku v podobném znění jako v minulých letech.

Dále z důvodu zpoplatnění svozu oděvů byl předložen návrh dodatku č. 2 k původní smlouvě o svozu textilu, který byl doteď zadarmo. Jednalo by se o paušální platbu 5000 Kč bez DPH ročně + 2390 Kč bez DPH za tunu odpadu. Je možné, že stále existují firmy, které provádějí svoz zadarmo. Do zastupitelstva bude prověřeno.

Obec si nechala vypracovat analýzu, která zhodnotila stav svozu odpadů ve Středoklukách. Na minulém jednání zastupitelstva bylo schváleno usnesení:

Usnesení č.24/ZO/113: *Zastupitelé obce Středokluky souhlasí s pokračováním spolupráce se společností ARCH consulting, s.r.o. při přípravě nového odpadového systému obce.*

Hlasování: Pro: 9 Proti: 0 Zdrželi se: 0

USNESENÍ BYLO SCHVÁLENO

Zároveň byla dohoda, že návrh smlouvy a nabídku zašle starosta zastupitelům před podpisem. Tak bylo učiněno. Přesto někteří zastupitelé začali nutnost pokračování studie rozporovat. V tuto chvíli obec doplácí přes polovinu nákladů na svoz odpadu. Dále obec neplní maximální limity produkovaného směsného komunálního odpadu na osobu a také má nízký poměr třídění. Což také zvyšuje náklady. Revizi potřebuje systém sběrných míst.

Aby se systém stal znovu ekonomicky udržitelný, zároveň ale naplňoval podmínky legislativy a nestal se pro občany nesnesitelným, musí proběhnout několik kroků. Proto navrhuji pokračovat v přípravě systému se společností Arch Consulting, bez změn. Dodavatel provede šetření systému a na základě požadavků obce připraví všechny podklady pro zavedení nového systému včetně pří-



OBEC STŘEDOKLUKY

pravy veřejné zakázky. Na část studie může obec získat dotaci společnosti EKO KOM. Obec se bohužel přesvědčila, že na přípravu takového systému momentálně nemá personální kapacity. Nikdo ze zastupitelů se zatím nepřihlásil, že by takový systém připravil, ani nemáme odborné znalosti. Komplexní změnu včetně nové svozové firmy vzešlé z otevřené veřejné zakázky, by obec realizovala od 1.1.2026. Zásahy do systému před zavedením nového systému budou mást občany. Nejspíše bude předložen návrh usnesení, který zvedá poplatek za svoz odpadu vč. slevy pro některé skupiny obyvatel.

Změna by měla začít očipováním popelnic. Prakticky každá plastová popelnice je pro čip připravená. Firma FCC Regios má kapacitu svozového vozidla, které dokáže čipy načíst a zapsat do systému. V systému uvidí obec váhu všech vysýpaných nádob, a především počet svezných kusů. Tato čísla budou sloužit k lepšímu nastavení nového systému. V tuto chvíli obec platí za svoz nádoby, aniž by měla kontrolu, že byla přistavena ke svozu. Dále za váhu, která se ale poměrně rozpočítává za více obcí. Podobný systém využívají desítky obcí po celé ČR. Následně do systému budou připuštěni občané pro kontrolu své produkce odpadu a budou moci porovnávat s obecním průměrem.

Nakonec čipy umožní platbu opadů bez nutnosti chodit na obecní úřad pro známku.

Očipování by provedli zaměstnanci obce postupně během ledna 2025. Problémem je čipování plechových nádob a výjimečně mohou existovat i problematické plastové nádoby. Bude dost času na nalezení řešení.

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo obce Středokluky schvaluje Dodatek č. 5 ke Smlouvě o dílo s nehmotným výsledkem o zajištění služeb v oblasti odpadů s firmou FCC Regios a.s. ze dne 27. 6. 2018.

Zastupitelstvo obce Středokluky schvaluje Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo č. S14R311167 o zabezpečení odvozu použité oblečení ve obci STŘEDOKLUKY.

Zastupitelstvo obce Středokluky bere na vědomí neměnnou výši poplatku za svoz odpadu na rok 2025.

Zastupitelstvo obce Středokluky souhlasí s nákupem čtečky čipů, čipů a očipováním nádob na směsný komunální odpad v obci Středokluky.

Ve Středoklukách dne 26. 11. 2024